

声音

“刚开始吃饭没几分钟,听到头顶上的木头‘吱吱’响了几声,整个屋顶就坍了下来,才两三秒钟时间,根本反应不过来。”

浙江警安坍塌事故追踪



2月13日,伤者被送到医院救治 新华社发

这几天,雪一直在下。13日傍晚,浙江省金华市磐安县万苍乡雅庄村又飘起了零星小雪,带来了凛冽的寒意。

村里的一个老旧会堂正在举行约有200人参加的婚礼。开始吃饭没几分钟,会堂部分屋顶就发生了大面积坍塌。磐安县政府14日下午召开新闻发布会表示,事故遇难人数已上升到10人,此外有88人在医院救治,2人已经出院。

记者连夜赶赴事发地,走访当地政府和相关当事人,努力还原事故发生后的24小时。

# 悲伤的喜宴

已有10人遇难,新郎父亲:特内疚,心都碎了  
村民质疑:18厘米厚的积雪能压垮会堂?



这是2月13日拍摄的浙江磐安万苍乡雅庄村会堂坍塌事故现场 新华社发

现场还原

## 新郎受伤较重,腿部骨折,新娘没什么大碍

14日上午,磐安县人民医院。40岁的陈景凉躺在病床上,显得有些虚弱。在坍塌事故中,他的头部和腰椎不同程度受伤。

“我那时正埋头吃饭,突然头上像挨了一闷棍,就什么都不知道了。等醒来时,周围都是黑的,自己一半身子被埋在砖瓦里,根本动不了,旁边还埋了好多人,大家都在拼命叫喊。”

陈景凉说,这个会堂分舞台、中间场地和厨房几个部分,村里平时的红白喜事都在这个会堂举行,不久前还办了场春节联欢晚会,没想到会出这样的事。

“我和父亲坐在会堂墙角那一桌,刚开始吃饭没几分钟,听到头顶上的木头‘吱吱’响了几声,整个屋顶就坍了下来,才两三秒钟时间,根本反应不过来。”在人民医

院,从隔壁安宅村赶去参加婚礼的陈小华回忆起当晚会堂坍塌的瞬间,心有余悸。

和陈小华一样,陈济良也是安宅村村民,13日晚和几个村里人一起赶去雅庄村参加婚礼。他说,婚礼开始没多久,才刚刚把酒杯满上,就出事了。

“正在抬头看着呢,突然一块很大的装饰用的红布从梁上掉了下来,我还以为是婚礼上的表演呢,两三秒钟后什么东西突然砸到了我的后脑勺,当时就吓傻了,边上能动弹的村民互相拉扯着从废墟里爬出去,我是我们那桌最后一个被救出的,现在脑袋还晕着呢。”陈济良介绍说。

据参加婚礼的村民回忆,坍塌事故发生后,会堂的灯全灭了,周围一片漆黑,到处都是求救声、哭

喊声,没有被压住或者还能勉强行动的村民开展了积极自救、互救,没过多久,村里和邻村的人都闻声赶来帮忙,大家开着私家车,打着双跳,冒着风雪把伤员送往医院。

“当时害怕极了,我的脚被一个柱子压住了,一点都动不了。还什么也看不清,就知道爸爸妈妈也被压在旁边,是几个消防员叔叔把我们救出来的。”14岁的陈旋一家人一起来参加婚礼,除了他的哥哥外,其余三人都被砸伤。

据了解,新郎姓陈,新娘姓胡。“新郎受伤较重,腿部骨折;新娘当时站在舞台上,离主要坍塌处有点距离,没什么大碍。”陈小华说。

14日上午,记者采访到了新郎的父亲陈有成,他在回忆事故经过时痛哭流涕,说对于亲友受伤遇难特别内疚,心都碎了。

事故隐患

## “如果不漏水,就不用修”

截至14日下午,尚有88名伤者还在医院接受治疗,其中重伤人员11人。邻村赶去参加婚礼的陈小华所幸没有受伤,但因为78岁的父亲腿部被砸伤,整整一夜没有合眼。

在雅庄村事发现场,几位留守的工作人员告诉记者,这样的会堂在当地几乎村村都有,而且修建时间大体相当,一般不在酒店办婚礼的人家,都会把婚宴摆到这里。

当地政府一位工作人员表示,对于这些年代久远的会堂如何进行安全管理,是一个急需考虑的课题。这些会堂到底有没有安全隐患,相关职能部门恐怕都说不准。

“一般情况下,我们只是根据漏水情况,做一些瓦片的修补,如果不漏水,就不用修。”雅庄村党支部书记陈晓峰接受采访时说。

浙江省社科院相关专家表示,不仅在磐安,省内甚至国内很多地方,都还有大量这样的建筑,“潜伏”着年久失修的风险。

金华市委、市政府14日清晨召开会议,要求全力以赴做好伤员的救治工作,进一步做好原因调查,全市开展安全隐患排查。

此前,磐安县委、县政府已经发出紧急通知,要求辖区各乡镇尤其是偏远山区乡村立即排查所在村庄农户的老旧房屋,全县所有乡村的聚集活动一律停止。综合新华社新媒体专电

事故原因

## 初步判断是由于积雪过厚过重引发坍塌

万苍乡雅庄村位于浙江中东部的天台、新昌、磐安交界处。记者14日凌晨1时到达现场,整个村庄笼罩在茫茫雪雾中。家家户户为欢度元宵节而悬挂在门前的大红灯笼十分醒目。

雅庄村会堂离万苍乡政府仅有几百米路程,沿着崎岖的石子路往里走,能看到一排老旧房屋,屋顶上都是厚厚的积雪。

正在现场执勤的一位工作人员说,会堂建于38年前,平时被村民用来操办婚丧嫁娶和开展文艺

表演。根据目测,坍塌面积大约有上百平方米,占整个会堂面积约三分之一。剩下的部分墙体也出现了裂痕,会堂门前的小弄堂前,堆着不少清理出来的瓦砾。

雪越下越大,在事故现场巨大探照灯的照射下,显得有些刺眼。

谈及会堂突然坍塌的原因,现场留守的乡、村干部都说到了连日来的降雪。“早些天,第一场雪下来后,会堂的屋顶就堆积了很厚的积雪。婚礼进行当天,低温将屋顶积雪冻成了冰,牢牢地压在瓦片上。

屋顶的冰再被持续不断的积雪一压,老旧失修的屋顶终于支撑不住,发生了坍塌。”

磐安县政府办公室副主任俞漫星也表示,事故原因正在进一步调查,初步判断是由于连续大雪,积雪过厚过重引发。

然而对于这一说法,部分参加婚礼的村民却不认同。在磐安县人民医院,一位头部被砸伤的陈姓村民告诉记者,按理说雪是压不垮的,这两天雪才积了18厘米左右厚,去年积雪大概30厘米厚都没事。

## 茅台散落一地 搬运工闻着都醉了

12日凌晨2时40分左右,一辆载着2700件茅台酒的大货车在行驶中突然失控,冲出G75兰海高速后掉了15米落在下方村道上。撞击导致茅台酒四处流淌,酒香几十米外都能闻到。重庆市高速公路执法人员找来搬运工收集货物,光闻酒味就有人醉了,一觉睡了20个小时——从当天凌晨一直睡到第二天上午。

“现场一股非常浓烈的酒香味,站在几十米外的高速公路路面上都能闻到,下去后用电筒一照,发现茅台酒掉得到处都是,因为很多瓶子已经破损,酒已经在地上积起了一摊摊小水池,酒气熏得人受不了。”执法人员王鑫说。

执法部门还调来了工人,将散落的茅台酒集中收集保存。由于酒味太大,几名工人不久便个个面红耳赤,出现类似醉酒的反应,不得不轮流休息。参与收集的陈师傅回忆说,没有打开包装时现场已经是酒气冲天,搬运中现场挥发的酒气,熏得他头晕,搬了20来分钟,就感觉像喝醉了酒。“有个同行,据说回家之后真的醉了,睡了20个小时,一直睡到第二天上午。”陈师傅说。

茅台厂负责人表示,经过初步统计,本次事故损失可能高达千万,幸好厂方事前为这批酒购买了保险。据《重庆晚报》

## 浙江又发生一起袭医事件 医生被打伤逼下跪

近日浙江多个地方论坛流传绍兴市一名医生因一起医疗纠纷,被患者家属打伤甚至被逼下跪的图文。记者从绍兴第二医院确认,他们确实有一名医生被打伤,出警的民警也有受伤,目前事件已交由警方和相关部门处理。

绍兴第二医院多位医生向记者证实,事情发生在2月9日。当天多位患者家属抬着棺材和死者来到医院,并在医院大厅摆放花圈,更按住一位医生逼迫其长时间跪在死者面前,甚至还殴打前来执法的警察。医院相关负责人表示,目前,被打的消化内科段医生依然有胸闷等状况,心理冲击更是很大,仍在医院住院。

据医院介绍,患者于2014年1月26日因腹痛待查、胆囊感染收治入院,经过相关检查及治疗,1月29日腹痛缓解,体温正常。2月5日晚再次出现发热,至7日下午呈高热状态,经过一系列检查及会诊考虑系病毒感染所致的重症肺炎,虽经过积极治疗,病情仍无法控制。后患方要求转到上级医院治疗,但病情发展迅速,最终因重症肺炎、呼吸衰竭、感染性休克等死亡。

据新华社

## 开房信息泄露案 昨天开审

昨天上午,“2000万开房信息泄露事件”首例诉讼在上海浦东法院第一次开庭审理。原告王金龙起诉汉庭星空(上海)酒店管理有限公司和浙江慧达驿站网络有限公司,并要求赔偿20万元。

本案原告王金龙诉称,2012年12月其出差广州时入住汉庭快捷酒店。“开房数据泄露”事件爆发后,自己的隐私权受到严重侵害,还饱受推销广告、短信的骚扰。据《法制晚报》